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РОЗРОБКА СКЛАДУ І ТЕХНОЛОГІЇ КРЕМУ ДЛЯ ЗОВНІШНЬОГО 

ЗАСТОСУВАННЯ З ЕКСТРАКТОМ ПІДМАРЕННИКА СПРАВЖНЬОГО 

(GALIUM VERUM) ДЛЯ ЛІКУВАННЯ ПСОРІАЗУ 

 

Борисюк Ірина Юріївна, 

д. фарм. н., 

завідувач кафедри технології ліків 

Замкова Альона Вікторіна, 

к. б. н., старший викладач 

Молодан Юлія Олегівна, 

асистент 

Одеський національний медичний університет 

м. Одеса, Україна 

 

Введення. Псоріаз це хронічне рецидивуюче захворювання шкіри, що 

характеризується гіперпроліферацією епідермальних клітин, порушенням 

кератинізації і запальною реакцією в дермі. Це один з найбільш поширених 

дерматозів, на який за даними світової статистики ВООЗ страждають від 2 % до 

4 % населення планети всіх вікових груп. При псоріазі можуть поражатися не 

тільки шкіра й суглоби, але і різні органи. Увага до цього захворювання 

обумовлена високою питомою вагою серед дерматозів, і збільшенням 

захворюваності, почастішанням важких форм, нерідко поєднанням з іншими 

іммуноопосредованними хворобами, зниженням рівня соціальної адаптації та 

професійної активності, якості життя пацієнтів. Останнім часом спостерігається 

збільшення кількості хворих на псоріаз й серед молодих осіб. Проблема 

псоріазу є досить актуальною, що повязано зі зростанням захворюваності, 

хронічним рецидивуючим перебігом, збільшенням кількості тяжких та 

інвалідизуючих форм дерматозу, що резистентні до проведеної традиційної 

терапії. 
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Незважаючи на велику кількість наукових досліджень, етіологія та 

патогенез цього хронічного дерматозу до сьогодні залишаються 

дискутабельним питанням. 

Тому актуальним є пошук нової сировини для розробки препарату, який 

зменшив би тривалість відновлення шкіри внаслідок псоріазу і був соціально-

доступним широким верствам населення. 

Мета работи. Мета роботи полягає в опрацюванні оптимального складу і 

раціональної технології крему для лікування псоріазу на основі дослідженого 

екстракту трави підмаренника, який містить різні діючі речовини: флавоноїди, 

іридоїди, глікозиди, ефірні олії. 

Матеріали та методи. Об’єктами дослідження були обрані: екстракт 

трави підмаренника справжнього (Galium verum), який широко використовують 

у народній медицині, як протизапальний, знеболюючий, антисептичний та 

протимікробний засіб, також саліцилова кислота, олія абрикосових кісточок, 

екстракт м’яти та допоміжні речовини (вітамін А, гліцерин, метилцелюлоза та 

вода очищена). Були використані такі методи досліджень: моніторинг даних 

літератури, органолептичні (зовнішній вигляд, колір, смак, запах), фізико-

хімічні, фармако-технологічні методи, біологічні (нешкідливість розробленного 

препарату), які дозволять об’єктивно оцінити якісні показники розробленого 

препарату. 

Результати та обговорення. Терапія хворих на псоріаз має бути 

комплексною, включати створення відповідного режиму, дотримання дієти та 

спрямованою на усунення клінічних симптомів захворювання, зменшення 

частоти рецидивів. Підвищення ефективності терапії хворих на псоріаз 

залишається актуальним питанням, наукові дослідження спрямовані на 

розробку нових методів лікування, які б здійснювали безпечний контроль над 

проявами захворювання, підвищували якість життя пацієнтів. Протоколи 

надання медичної допомоги хворим на псоріаз та артропатичний псоріаз 

затверджені наказом МОЗ України № 762 від 20.11.2015 р. та включають 

рекомендації щодо діагностичної програми, регламентують тактику терапії. 
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При призначенні терапії необхідно враховувати індивідуальні 

особливості пацієнта, стадію захворювання, тип захворювання, площу 

враження шкіри, тяжкість процесу, вік, стать, наявність протипоказань до 

обраного методу лікування та можливі ускладнення, наявність супутньої 

патології. Лікування псоріазу повинно поєднувати використання препаратів як 

місцевої, так і системної дії. При призначенні зовнішньої терапії 

переслідуються наступні цілі: протизапальний ефект, зменшення лущення 

шкіри, зволоження та пом’якшення, антибактеріальна дія, регенерація 

пошкодженого шару епідермісу, поліпшення відчуття свербіння, захист 

подразненої шкіри від навколишнього середовища й тощо. Експериментальним 

шляхом було отримано екстракт трави підмаренника справжнього (Galium 

verum) і досліджено хімічний склад. Для розробки нового лікарського засобу 

для місцевого застосування для лікування псоріазу як лікарську форму обрано – 

крем, розроблено його склад та технологія приготування, підібрано оптимальне 

співвідношення компонентів. 

Висновки. На основі теоретичних і експериментальних досліджень 

розроблено склад крему, у якому, як основні активні компоненти використані 

екстракт трави підмаренника, екстракт м’яти і саліцилова кислота. Оскільки 

екстракт трави Підмаренника справжнього має в своєму складі біологічно 

активні речовини флавоноїди, іридоїди, глікозиди, ефірні олії, то крем до 

складу якого він входить матиме протизапальну, знеболюючу, антисептичну 

дію, що дає змогу застосовувати його при лікуванні псоріазу в якості 

додаткового препарату в основному курсі лікування. Розроблений крем 

cтабільний при зберіганні протягом 6-ти міcяців (термін cпоcтереження і може 

бути рекомендований для подальших досліджень). 

  


